



A'
TSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL,

Nro. 21.

Költ Bétsbann, Sz. Mihály Havának (Septembernek)
9-dik napján 1800-dik Elztendőben.

Béts:

A' melly Lévelét Moreau Frantziá Generálisnak ide hozta vala egy Kurír Septembernek 1-ső napján, mint a' múlt postán említettük, abban Moreau fel-mondta a' fegyvernyugvást, 's tizenkét nap múlva szándékozik a' hadakozást el kezdeni. Illy váratlan hírnek vétele után a' múlt tsötörtökön (Sept. 4-dikén) reggel, végképpen oda hagyta a' Baadeni ferdöket O Felsége, 's vizsza tért Bétsbe. Szombaton (Sept.

6-dikán) reggel 6 's 7 óra között azon Armá-
diához indult, melly Passau 's Braunau vidékein
áll Bavária szélein. A' Felséges Nápolyi Király-
né, a' Toskánai Nagy Hertzeg, Antal Fő-Her-
tzeg, azután Cabinet-Minister Gróf Colloredo,
Hertzeg Lobkovitz egész a' hintójáig le-kísérték
Ő Felségét; kinek bátor nagy lelküségén meg-
indulván az öfzsze-gyülekezett nép, Vivát kiál-
tással fogadta. Sokan a' hintó körül-állók köz-
zül könyveztek, 's áldották kegyeséggel telyes
jó Fejedelmeket, és Attyokat. Ő Felségével
mentek Fő-Hertzeg János, Gróf Lehrbach, és
Gróf Lamberti, Ő Felsége' Szárny-Adjutánsa.

Ugyan ez nap a' következő Tudósítás
jött ki az Udvari Újságban:

A' Fels. Császár, mind tudván, mind meg-
illetődve érezvén a' Hadakozásnak keserves viszón-
tagságit mind eddig soha el nem múlatta, egy illő
és tartós, 's az Ő Felsége Országait, 's jobbágyait
védelem alatt tartó békességnek el fogadására
vonzó készségét ki nyilatkoztatni, leg közelebb
is a' fegyvernyugvás alatt a' Békességnek meg-
állításán dolgozott: mindazáltal a' Fr. Respu b
lika az ezen szent tzelra tsinált Fegyvernyugvást
reménytelenül, és minden fundamentomos ok
nélkül fel bontotta.

Ámbár a' Fr. Republikának már annyi izben
bizonyossan meg ígért békességre hajló gondolko-
dása 's készsége után, még mindég lehetne re-
ményleni, hogy az ellenségeskedésnek újjolag való
ki-ütését el lehetne kerülni: mindazáltal a' Fels.

Császár, annak tsalhatatlan bizonyossággal leendő meg bizonyítására, hogy mely igen szívéen feküdjön ő Felsegének, hív jobbágyainak, és egész Európának boldogsága, 's annak óltalmazása, meghatározta ő Fels. magában, hogy mostantól fogva, kedves testvérjével János K. Hertzegségével, tulajdon szeméjében jelen fog a' Német Országi seregnél lenni. Egyébaránt Ő Fels. állhatatosan és változhatatlanul meg határozta azt is magában, hogy minden betsülletes békességi ajánlásokat és kötetseket örömmel kész el fogadni, és kívánná minél előbb azt a' szempillantást el érni, melyben a' maga hív népeinek, az eddig el kerülhetetlen hadi izorongattatások alól leendő fel óldoztatásokat tudtokra adhatná.

Nádoorispányunk Királyi Ő Fő-Hertzegsége is le-ment Budára szombaton reggel, hogy az Insurrectiónak (Nemesi Seregnék) fel állításában foglalatoskodhasson, a' Felseges Királyunknak September 4-dikén költ Rendelése szerént, melly már minden Nemes Vármegyékhez és Fő Ispányokhoz le van küldve. Azon Rendelésében Ő Felsegének Hertzeg Elzterházy Miklós Generális a' Dunán túl való Kerületbéli; F. M. L. Benyovszky pedig a' Dunán innen való Kerületbéli Vezéreknek vannak ki-nevezve. A' Tiszán túl és innen való Kerületbéli Vezérek pedig, most is, mint az 1797 diki Insurrectiókor, Báró Mézfáros, és Báró Splényi Gábor Feldmarsal Lieutenantok fognak lenni. Horvát Országra nézve, méltóztatott Ő Felsege Gróf Erdödy Bárus Ő Excellentiája mellé, Jellachich Proprietarius Generalist is rendelni segítségül.

Méltóztatott Ő Felsége Melas Lovasság-Generálist, Stájer Országba tenni, Vezérlő Generálisnak. Helyébe jön Gróf Bellegard az Olasz Ország Armádia' Vezérének. Generális Zach, ki lévén már tserélve a' hadi fogságból, ezen túl is Generális Kvártély-Mestere lesz az Armádiának.

Lovász Titkos Tanácsos Ő Excellenciáját méltóztatott Ő Felsége az Olasz Orzági Armádia Fő Commiszfzáriussának nevezni.

Generális Hertzeg Lichtenstein János, a' ki nagy dolgokat követett el tavaly Olasz Országban, az idén pedig beteges állapotja miatt, jóllehet több ízben kívánczozott is, az ellenséggel szembe nem szállhatott: mostan, hallván Ő Felségének az Armádiához való menetelét, annyira felgyúladt benne a' vitézség tüze, hogy ámbar fel nem gyógyult is még betegségéből, még is Ő Felsége után indult a' múlt Vasárnap, szemei előtt igyekezvén ott megverekedni Moreau seregeivel.

Tegnap (hétfőn) dél előtt indult el innen Kis-Martomba, (Sopron Vármegyében fekszik) Admirális Nelson, volt Anglus Követ Hamilton, és Hamiltonné társaságában, látogatására kívánván lenni Hertzeg Eszterházy Miklós kedves Hitvessének, kinek az nap fényes Bál adódott neve napjára.

Hadi Környülállások.

1. Német Birodalmiak.

Frankfurtban a' mely Városért Lion Városé

sa is a' Konsulátusnál magát közbe vetette, a' vásár már el is kezdődött, és a' Frantziák, az egész Vásár' ideje alatt, mindeneknek, tulajdon vagyonyaik eránt, telyes bátorságban való maradhatást ígértének.

Ezen városban egy Frantzia Kommiszió is nagyon most mely a' Frankóniai Kerületre vetett 6 millió líverből álló hadi adót beszélje Minthogy 35 ezer millió lívernél többre megyen már a' hadi adó, tsak a' mit a' fegyvernyugvás ólta kívánt Moreau; és minthogy az többnyire mind koronás tallérban fizettetődött: nagyon meg ritkult azon pénz neme. Szekerekkel nagy örizet alatt, küldvén Moreau a' Német Birodalomtól ki tsikart pénzt Pári's felé.

A' Frantziák minden a' Rhénus bal partján állott Seregeiket, annak jobb partjára által szállították, úgy hogy az ő már a' német földön lévő seregek 150,000 főből áll.

Aug. 21-dikén Mannheimban, Bruchsalában, és a' Ménus jobb partján fekvő egyéb Városokban a' Frantziák, minden a' Rhénus bal partját illető írásokat és dokumentumokat az Arkhivumokból ki-kívánták, és el vitték azokat.

Baváriából Aug. 31-dikén: — „Tegnap előtt dél után 1 órakor ment Alt-Oettingenen keresztül egy Fr. Kurír, vivén magával, a' mint mondják Béts felé a' Fő Konsul Bounapartének utolsó meghatározását. Ha Ő Felsége a' Császár azokat el fogadandja: akkor a' békeség bizonyos, ha

pedig nem: Septemb. 10-dikén a' had el fog kezdődni. — Ha hogy azon utolsó meg-határozása a' Fő Konsulnak betsülletes és illendő 's el fogadható pontokat foglal magában: leg kissebbet se' lehet kételkedni, hogy ő Felsége a' fzenvedő emberiségnek, 's hív jobbágyainak, 's egész Európának javára örömmel el fogadná azt.

Ulmába a' bé menetel naponként terhesedik a' Frantziák miatt, hogy egynehány napok óta, a' Polgárság is szükségét kezdett némely dolgokban érezni. A' rekkenő forró nyári napok miatt az Őrizeten álló Katonák között is betegségek ütötték ki magokat.

Strafsburgból Aug. 21-dikén: — „Egynehány napok óta sok Vár-ostromló ágyúk és más hadi készülétek indultak innét Német Országba.

2. Frantzia Országaiak.

A' Kiköltöztekre hozott Törvények, az első Konsulnak vizsgál-jövésétől fogva, láttatnak mind kenényebbek keményebbek lenni. Mert ámbár már egyszer közönséges engedelmet hirdettek ki a' Consulok: hogy mindazáltal a' Kiköltözteknek a' Hazába, minden külömbség nélkül való szabad vizsgál-menetelek bizonyos határok közzé szoríttassék, azt rendelték a' Consulok, hogy ha valaki azon Kiköltöztek közzül, a' kikre a' közönséges engedelem ki-terjed, a' maga tulajdon fzenélyének bátorságba való helyheztetése eránt bizonyos Levelet akar nyerni, azt tsak a' belső tsendességre ügyelő Ministertől, és tsak az alatt

a' feltétel alatt nyerheti meg, ha olyan bizonyság Levelet tud elő mutatni, mellyet azok a' Katonai vagy Polgári Ágensek adtak, a' kiknek a' maga fegyvereit által adta, de az a' bizonyság Levél, a' mellyet ekképpen a' Ministertől nyer, úti Pafzszus gyanánt nem szolgálhat. — A' ki-hirdettett közönséges engedelem, a' Kiköltöztek' vétkét el nem törli. — A' sem elég, hogy senki a' Kiköltöztek közzül semmi roszszat nem tsinál; hanem e' mellett úgy kell magát viselni, hogy leg kisebb reá való szoross vigyázásra is alkalmatóságot ne adjon.

A' Departementekben az a' hír terjedt el, hogy azokat a' Kiköltöztek, a' kiknek a' Közönségestársaságba való vizsgálmenetel megengedődött, az Igazgató-szék vizsgál fogná azon jószágaiknak birtokába tenni, a' mellyek az ő kiköltözésekkor a' Nemzet részére el foglaltattak; de ezen el terjedt hír által, nem gyengül meg a' Törvények eránt tartozó tisztelet, mellyeknek végre hajtásában áll egyedül az Igazgató-széknek mind hatalma, mind leg főbb hazna. A' Igazgató-széknek, a' Nemzeti jószágoknak bírásától azokat megfosztani, a' kik azokat magoknak megvették, és a' Hazájokba vizsgál jött Kiköltözteknek vizsgál adni, éppen olyan lehetetlen, mint magát Frantzia Országot, a' Burboni háznak ismét által adni. Tsak ez a' nevezet is Nemzeti Jószág, a' melly még mind ez ideig meg maradt, meg mozdíthatatlanul maradandókká teszi azokat a' Jószágokat, a' magok mostani birtokosaiknak kezeikben.

A' Státus Tanáts, meg határozta azoknak az öltözetjeket is, a' kik a' Bányák mellé rendelődtek. Annakutána némely magános fzemélyek dolgainak el intézésében foglalatoskodott.

Nantes Aug. 18-dikán: — „A' meleg itten is, a' leg nagyobb grádusra hágott, annyira hogy Aug. 16-dikán a' Reaumür meleg-mérőjében a' kéneső, árnyékban 31, ha pedig a' napra ki-vitték, 48 grádusig hágott fel. Már illy ifzonyú melegséget csak Egyiptomban lehet érezni, mikor a' leg keményebb déli szél fúv, melly az embereket, 's bármokat is meg-ölheti.

3. Olasz Országok.

Mediolánumból Aug. 23-dikán: — „Gen. Brüne már ide meg érkezett, hogy Massénát hivatalában fel-váltsa. Massena pedig megyen Párisba.“

Pesaró Aug. 19-dikén: — „A' Császári Katonák, kik Aug. 5-dikén jöttek ide bé, tegnap ismét el mentek innen. Mihelyt ezek el mentek: azonnal több ezerből álló Cisalpíniai Katonaság foglalta el újonnan ezen Várost.

4. Spanyol Országok.

A' Spanyol Udvar nagyon dolgozik rajta, hogy a' Szent Szék, és Fr. Ország között támadt egyenetlenségeket helyre hozza. És valószággal Rómában lévő Követjének Labrador Püspöknek, telyes hatalmat is adott ezen dolognak jó rendbe és folyamatba való hozására.

A' 19-dik Augustusi Consuláris Újságban a' többek között e' van: hogy Spanyol Ország egészíz igyekezettel azon van, hogy a' Portugallia és Frantzia Ország között köttetendő Békességnek eszközüül lehessen, és hogy a' Berthier Generális Mádrítba való küldtetésének is e' volna egygyik oka, mivel Spanyol Ország a' maga részéről is semmit annyira nem kíván, mint a' Békességet.

Spanyol Országban Quintana körül, 11-dik Júliusban a' levegőben egy különös történet szemléltetett. Dél tájban nevezetesen egy sűrű köd ereszkedett, melly rövid idő múlva egy ifzonyú fekete felhővé változván által, külömbkülömbféle rettenetes formákat vett fel magára. Kékellő sárga sugárok jöttek ki belőlle, a' melyek terkergősen a' föld felé le ereszkedtek. Utóljára az egész felleg kezdett apródonként a' föld színe felé lejjebb szállani, mindent a' mi elébe akadt öszve tört, a' leg erősebb élő-fákat gyökerestől ki szaggatta, a' szöllő-vefzfőket, az apróbb gyümülts-fákat öszve-égette, a' kertek' kö-kerítéseit le-rontotta, és egy egész szántó-földet terített bé azzal a' földel, mellyet magával a' szomszéd hegyekről hozott. Az egész történet tartott 15 minutáig. Ugyan ebből a' fellegből három szomszéd falukban esett még egy tsupa homokból és apró követsekből álló eső, melly között egy tsepp víz sem vólt, és a' melly egész nyáj juhat ölt meg Pásztorostól.

5. Helvétziaiak.

A' Törvényhozó Tanáts, a' maga Prokla-

mátziójában, mellyek a' Helvétziai népet megtsendesíteni igyekeznek, ígéri: hogy mindent elfog követni, a' revolútzio, és had idején kapott sebeknek meg gyógyítására, és hogy a' Hazának egy hasznos Konstitutziót fog adni eleibe tulajdon példája által fogja a' Vallás Tanítóit inteni, hogy a' nép meghasonlott, 's részekre szakadt gondolkodása módját egy húrra venni igyekezzenek, és szüntelen a' hazafzeretetről, 's a' törvények eránt meg kívántató engedelmeskedésről prédikáljanak; a' Tisztviselőktől azt kívánja, hogy hivataljaikban, mind addig állhatotossan maradjanak, míg az újj Konstitutzio a' népet, mostani szomorú állapottyából ki nem ragadándja. Minden Polgárokat kér továbbá, hogy az elmúltakat, ha szinte talám meg keserítették, vagy károsítottak volna is, elfelejtván, és a' részre szakadozást szíveikből ki írtván, szeressék egymást mint testvérek, és a' békételenek szavára ne hallgassanak.

Ígéri továbbá a' Törvényhozó Tanáts, hogy egy olyan Konstitutziót fog készíteni, melly az előbbieknél sokkal méltóbb legyen a' szabadságnak fiaihoz, és a' mostani közönséges szükségekhez inkább alkalmaztattva legyen. A' Státusnak minden részei tartoznak egymással szoross egygyességben élni, a' lelki esméret szabadságban, a' Vallás tisztületben fognak tartattatni, a' Polgárok szabadsága, 's egyenlő jussa szentül megígértetik.

Kiváltképpen való figyelmetességünket pedig (azt mondják a' Törvényhozó Tanáts Tagjai)

fordítjuk az Oskolák és Vallás tiszteletre méltó Tanítóira, azok meg-károsíttatásaiknak vizsgálására, és tisztességes jövedelmeikről gondolkodni fogunk. Ezek azok az egyenes szívből esett gondolatok, mellyek szerént, mi magunkat le köteleztük ígéreteinknek bételyesítésére az előtt, a' ki minden szíveket lát. Tsak az Isten áldja meg jó szándékunkat, mellyért esedezünk, és titeket is kérünk kedves Polgár társaink, hogy velünk egyetemben ti is dolgozzatok. Mlndezek mellett is mindazáltal azt lehet éfzre venni, hogy ezen Proklamátziónak semmi befolyása nem vólt, a' már annyira neki fáradt, 's neki keseredett népnek szívébe; söt inkább arról láttatik a' nép meg gyözödve lenni, hogy a' dolgok ezen új formája is, még a' belső szakadások miatt állandó nem léfzen.

6. Nagy Britanniaiak.

Az Anglus hadi tengerierő most mind öfzve 3186 Tisztokból áll, Aug. 6-dikától fogva 30 ezer foból álló Sereg szállíttatott hajóra, itthon is, egy tartalék-sereg van kézzen, minthogy Fr. Ország-ból hiteles Tudósítások érkeztek, hogy ottan, egy sereg, a' leg nagyobb siettséggel készíttetik az Irrlandiába való ki-szállásra.

Az Anglusok, a' magok tengeri hadi erejek laistromának közönségessé való tétele után, a' szárazon való hadi erejeknek laistromát is el készítteték; e' szerént a' szárazon fekvő egélz Katonai erejek áll 329 gyalog és lovas Sereg-

ből, ide számlálván az Országot belőlről öltalmazó Katonaságot. A' melly Seregből 36 Battalion Gibráltárban és Minorkában, 4 a' Gernsey és Yersey Szigetekben, 65 Irlandiában, 158 Angliában és Scótiában, 2 Portugáliában, 6 Északi Amérikában, 30 Napnyugoti Indiában, 5 a' Jó-reminység Fokánál, 22 pedig Napkeleti Indiában áll, a' hol még a' Napnyugoti Kereskedő Társaság, 70 ezer főből álló Indiai születésű Katonákat tart, a' kik mind Anglus módra vagynak fel fegyverkeztetve, és a' fegyverben Anglus módra gyakoroltatnak.

Lord Cornwallis, a' most örökre bé zárt Irlandiai Parlamentomban, a' Királynak, az Anglia Irlandiával lett egyesülése eránt adott helyb hagyo levelét éppen Aug. 1. napján adta bé, a' mely napot csak azért válaftotta, mivel éppen azon nap volt 86 esztendeje, a' mikor a' Hannoverai ház a' Tronusra ült.

Az ezen esztendei gazdag aratásról még mindenfelől örvendetes hírek érkeznek Londonba. A' Tamezisen is még 50 gabonával terhelt hajók állanak. Északi Amérikából is bőv aratásról érkeztek örvendetes hírek.

Londonban is a' meleg olly nagy grádusra hágott, hogy Aug. 11-dikén a' Teátromból 17 egyfzerre el szédült Afzfzonyságokat kellett ki vinni. A' mikor is a' Fahrenheitz meleg-mérőjében a' kéneső 75 grádusig ment fel.

A' napkeleti Indiai Kompánia, Seringa palánám Várossa meg-vétele emlékezetére, arany,

ezüst, és réz emlékeztető pénzeket verettet, melyeket a' Napkeleti Indiai Katonaság között akar elosztatni. Napkeleti Indiából, Seringapatnából, 's kivált Tippto Saib vólt birtokából igen sok kintsek érkeznek még mind úntalan Londonba: Mostanság árútatott kótyavetyén Tippto Saibnak egy tsupa aranyból készült öve, és igen drágán kelt el, mert csak a' tsatt rajta 40 Lótót nyomó aranyból állott.

7. Hollandiaiak:

A' Hollandiai Aug. 12-dikén költ Officziális tudósítások szerént, nagy a' nyughatatlanság és félelem ottan, minthogy az Anglusok' Expedizioja bizonnnyal Seelandiára tzéloz, és Élzaki Hollandiánál csak azért műtögetják magokat az Anglusok, hogy ezt a' részt annyival inkább nyughatatlanságban tartsák, 's annyival nagyobb bátorsággal lephessék meg a' talán nem oly nagy vígyázat alatt tártott Valkária (Walchern) szigetet, mellyet há egyfzer magokévá tehetnék, Seelandiának egyéb Szigetei is egymás után, az Anglusoké fogják lenni. 15 ezerből áll az Anglusok serege, azon kívül 5 Hollandiai Régement, mely Hollandiai szökött Katonákból, és az Orániai házhoz szítókból áll, kikhez az Orániai Printz is melléjek fogja magát kötni.

Aug. 18-dikán nagy ágyúzás állatott Hágába, mivel az Anglusok hajnalban a' Seelandiába való ki-szállást meg próbálták, és valósággal a' nagy hajókról egy rakást Seregeikből lapos-hajókra kü

is szállítottak, de ezen ki szállásnak semmi további következése még nem lett.

Egy Batáviai Lineai hajót is el akartak az Anglusok fogni, hanem azon tzeljok semmivé tétett. Más, de nem Officiális tudósítások lzerént, már az a' híre, hogy az Anglusok, kiknek sok titkos barátjaik vannak Seelandiában, már 20,000 embereiket ki is szállították oda. Ezen Expedíziónál most Hertzeg York nintsen.

Tudósítás.

Kívánjuk az Erd. Közönséget figyelmetessé tenni Tízt Bielek László Úrnak egy újj Munkájára, melly is itt Bétsben nyontattatódik, és egynéhány napok múlva ki is szabadúl a' sajtó alól.

A' Könyvnek titulussa ez:

Arany Gondolatok. A' mostani szabad gondolkozásnak módja ellen-Németből szabadon fordította Bielek László. A' Pesti Királyi Fő Anya Oskolában, a' Tanúlttaknak egygyik Tagja, a' Filozofiának, Mathesisnek, Históriaknak, és Dogmatica Theologiának vólt Profeszizora, mostanában Nagy-Károlyban, az Isteni ígének Magyar Hirdetője.

A' Munka eredetére nézve Frantzia Munka, és Németre fordítatott ezen Titulus alatt: *Unvergleichliche Gedanken, in Rücklicht auf die Irrthümer unserer Zeit.*

A' Magyar fordításban az érdeemes Fordító Úr, helyvel helyvel igen jeles Jegyzéseket rakott fel, mellyel a' Könyv érdeme, az eredeti Munka' betsit felül haladja.

Munkáját ajánlotta az érdeemes Fordító Úr e' képpen:

„A' Fő Tisztelendő, 's Nagy Méltóságú Fuchs Xaver Ferentznek, Isten és Apostoli-szék kegyelmességéből Nyitrai Püspök Úrnak. A' szegény Nemes Ifjak Attyának. A' Tudományok, és Tudósok nagy Pártfogójának. — Vigyázással: Tökélletes Páfztornak, Böltsességgel: Fő Tanítónak, Religióval, 's buzgósággal nagy Püspöknek. Kit Megyéjének közönséges Vallása szerént, Pál Apostol jegyzett ki, mikor, millyennek kellene lenni a' Püspöknek, le ábrázolta, kinek minden szava hathatós oktatás. Minden tselekedete: érzékeny Példa. Kiben sem az Írigység, a' mit felfezegessen, nem talál, sem az Igazság, a' mi ne tesszen, nem lát.

A' maga kegyes Mecénássánsk, ezen Arany Gondolatokat alázatossan ajánlja Bielek Láfzáló e Scholis Piis.

A' Könyvnek rövid foglalattya ez:

- 1-ső Réfz. Az Istenségről.
- 2-dik — A' Religióról, vagy is a' Vallásról átaljában.
- 3-dik — Tsak egy igaz Religió vagyon.
- 4-dik — Az Isteni ki nyilatkoztatásról.
- 5-dik — Az Anya-szentegyházról.
- 6-dik — Fő Hatalomnak a' látható Anyaszentegyházban szükségéről, és jelenlétéről,

- 7-dik — Valyon kinél légyen az Anyaszent-
egyház fő Hatalma.
- 8-dik — A' két Hatalomnak külömbségéről.
- 9-dik — Az Anyaszentegyháznak a' Hit dol-
gaiban való Auctoritássáról.
- 10-dik — Miben fundáltatnak az Anyaszent-
egyház ítélet-tételei.
- 11-dik — A' Keresztényi Tanításról.
- 12-dik — A' Religiónak titkairól.
- 13-dik — Az Eretnekségről.
- 14-dik — A' Theologusok agyaskodó vitáikról.
- 15-dik — A' jövendölésről.
- 16-dik — A' Tsudákról.
- 17-dik — A' Hitről.
- 18-dik — Az Észről.
- 19-dik — Az erőss lelkekről.

Soha egy időszakaszban is nem jöhetett volna ki jobbkor ez a' Könyv mint most; a' midőn sok emberek minden tudosságokat, és mások felett fel-emelkedhető magassabb gondolatjaikat csak abban akarják ki mutatni, fitogatni: hogy ők az Isten' útáiban, a' Vallás' szentségében, az Igazgatás' módjában, szüntelen gántsot, izgágát keresgélnek, 's azoknak szent, meg szent voltok ellen, a' közönségesebb Gyűlésekben, Társaságokban is undokúl ki kellni, 's másokat megvelztegetni vakmerően méréfelnek, úgy hogy minden igaz Hazafi, ki a' jót a' rossztól megkülömböztetni meg-tanúlta, lehetetlen hogy ezen betses munkát majd annak idejében, halzonnal és gyönyörűséggel ne olvassa.

A' mai postával, meg küldöttük Máramaros Vármegyének Mappáját, minden E. Olvasóinknak.